



中國新聞日報

CHINA NEWS DAILY

2022年3月

25

星期五

壬寅年二月廿三

国际刊号

ISSN 2306-3629

2022年3月25日 星期五

http://www.chinanna.com

出版及承印：中国网络出版集团有限公司 CHINA NETWORK PRESS GROUP LIMITED 地址：香港九龙旺角花园街2-16号好景商业中心2713室 ROOM 13, 27/F, HO KING COMMERCIAL CENTRE, 2-16 FA YUEN STREET, MONGKOK, KOWLOON, HONGKONG ISSN 2306-6849

全国人大常委会对环境 保护法开展执法检查 听取国务院法律实施主 管部门汇报 栗战书讲话



3月23日，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书在北京主持召开执法检查组会议，听取国务院法律实施主管部门落实环境保护法情况的汇报。新华社记者 王晔 摄

十三届全国人大及其常委会履职以来，全面贯彻习近平生态文明思想和党中央重大决策部署，聚焦污染防治攻坚战，连续四年对大气、水、土壤污染防治法和固体废物污染环境防治法等四部专项法律实施情况进行了检查，今年，对环境保护法开展执法检查。23日，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书在京主持召开执法检查组会议，听取国务院法律实施主管部门落实环境保护法情况的汇报。

自觉性不断增强，法律实施取得显著成效。同时也要看到，在实际工作中不少法律还没有得到全面、严格实施。法律是党的主张和人民意志的集中体现，凝聚着长期的实践经验和广泛的社会共识，一部法律对相应领域的工作都有全面的制度性规定，且带有强制性。全面贯彻落实好了，相应领域工作的质量和水平就一定能够得到显著提升。

栗战书指出，环境保护法是一部在生态环保领域起统领作用的基础性、综合性法律，全面落实环保法，实际上也就是推动党中央关于生态环保工作决策部署的落实。要坚持紧扣法律规定开展执法检查，突出法律关于促进绿色低碳发展的政策措施、污染防治的制度措施、生态保护和修复的制度措施、政府法定职责的落实情况，确保法律规定的重要制度、措施、责任落实见效。要注重全面系统理解法律、实施法律，对照法律规定逐条逐项检查法律制度是否有效落实、法定职责是否切实履行、法律责任是否严格追究，对检查发现的问

外交部再谈乌克兰局势： 中方立场同大多数国家愿望相一致

针对北约秘书长斯托尔滕贝格近日诬称中国正在通过传播谎言和虚假信息来对俄罗斯给予政治支持，外交部发言人汪文斌3月24日在例行记者会上表示，指责中方散布涉乌克兰的虚假信息，本身就是在散布虚假信息。中方始终本着客观公正的态度，为早日实现停火止战、避免人道主义危机、恢复和平稳定作出积极努力。

汪文斌说，我们一贯主张乌克兰应当成为东西方沟通的桥梁，而不应成为大国博弈的前沿。欧洲各国应当秉持战略自主原则，同包括俄乌在内的相关国家一道，本着安全不可分割原则，通过对话谈判，构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。美国和北约也应当同俄开展对话，解开乌克兰危机背后的症结。汪文斌指出，化解危机需要的是冷静理性，而不是点火浇油；

恢复和平需要的是对话沟通，而不是施压胁迫；实现长治久安需要的是照顾各方的合理安全关切，而不是推行集团对抗，谋求绝对安全。

中国新闻日报2022年3月24日讯 香港政府新闻公报获悉，行政长官林郑月娥今日（三月二十四日）上午举行抗疫记者会，食物及卫生局局长陈肇始教授和医院管理局行政总裁高拔升医生亦有出席。以下是各人的开场发言及问答内容：

行政长官：各位传媒朋友、各位香港市民，早晨。三月九日，我开始这加强版新闻发布会，当日的主题为新冠患者的治疗；当日出席的亦是我身边这两位——食物及卫生局局长和医院管理局（医管局）行政总裁。经过整整两星期，我今日再联同两位同事向大家交代阶段性的情况，因这两星期采取了很多措施，都跟治疗新冠患者有关。

第一，我们参考了内地专家的意见，将现时抗疫阶段的工作重点放在「三减」、「三重」、「一优先」，即全力减少死亡、减少重症、减少感染；处理一些重点人群、重点场所、重点机构，而且以长者为先。很多工作都随这方向进行，稍后两位可加以补充。

一定会获得好效果。但专家亦同时指出，现时每日仍有200宗死亡报告，而目前在医院的病人中，长者比例仍然很高，发生危重的风险大，而长者接种疫苗——完成接种，即接种两剂疫苗——的水平亦不够高，老人院的感染时有发生，因此建议我们一定不能放松。我跟专家说，我在三月二十一日公布时都说不能放松，要坚持下去抗疫。他们亦提出了一些具体建议，对我们很有帮助。

我今日亦可公布，特别针对中医药在抗疫方面的应用，我们已向中央提出，希望委派另一队内地专家来支持香港的抗疫工作，而这队专家全部都是中医专家，包括现时已来港的张忠德教授，他是广东省著名中医，亦是广东省中医院副院长和广州中医药大学副校长。高

行政长官抗疫记者会问答内容



行政长官林郑月娥（中）今日（三月二十四日）联同食物及卫生局局长陈肇始教授（左）和医院管理局行政总裁高拔升医生（右）在添马政府总部就防疫抗疫措施举行记者会。

第二方面，我们因须加强治疗新冠患者，做到集中资源、集中患者治疗，亦在很短时间扩大医院管理局的治疗能力，这主要反映在治疗新冠病人的病床数目大幅增加，亦包括在很短时间将九龙中的龙头医院——伊利沙伯医院变为一间定点救治新冠病人的医院，亦有其他几间医院提升其治理新冠病人的能力。很明显见到这两星期的情况，是新冠病人滞留急症室的数字大幅下降，稍后高医生可交代一下。

第三方面的工作亦考虑了专家意见，采取分流分层治疗，因此除了医院管理局内的第一层、第二层治疗新冠病人的病床外，亦提升了在亚洲国际博览馆小区治疗设施可协助治疗患者的能力；这方面必须再次感谢中央的支持，替我们安排内地的医疗团队抵港，协助这方面工作。现时来了差不多接近400人的内地医疗团队，稍后高医生亦可说明一下，在本地医疗团队和内地医疗团队协作下，现时亚洲国际博览馆小区治疗设施治疗病人的情况。同样，按着分流分层治疗的架构，我们亦于很短时间增加社会福利署管理的长者暂托中心，连同昨日投入服务的天水围体育馆暂托中心，现时共有五个暂托中心已在运作，分别是最早投入服务的彩荣路体育馆、石硤尾公园体育馆、港湾道体育馆、我刚才提到的天水围体育馆和启德邮轮码头（的暂托中心）已分阶段投入服务。

第四个措施是加强我们的治疗能力，当然是关于引进两款新冠口服药物，特别第二种属于辉瑞的Paxlovid（帕克斯洛维德）在三月中才引进香港。就用药的情况，不少教授、医生都说过，高医生或亦可补充一下。

第五方面，由于须优先处理长者，所以重点人群和重点场所当然包括安老院舍，我们在这段时间亦加强对安老院舍的支持。其中，我刚才提及的长者暂托中心，其实都是针对让安老院舍有更多支持，令其可恢复元气，再接回这些长者到院舍照顾。同样，若有些身体没大问题的长者正在居家隔离，我们亦为这些居家隔离的长者提供一系列支持，包括可致电关爱预约专线到指定诊所求诊。

第六方面是应用中医药。这方面，稍后请食物及卫生局局长加以补充。

昨日傍晚，我跟几批抵港的内地专家再次开会。简单向大家汇报一下，专家意见都认为在过去这段时间所落实的一系列措施，为进一步推动我刚才说的「三减」、「三重」、「一优先」的工作打下坚实的基础，

医生和张医师近日都有很多接触。我们都同意内地专家跟我们说，参考内地使用中医药抗疫适用于香港。昨日中国工程院院士张伯礼亦这样提出，说香港应充分借鉴内地抗疫经验，运用好中医药，为香港的抗疫开辟一条新路，推动中医药在香港防控疫情中发挥更大作用。因此，我深信有另一支内地支持香港抗疫的中医专家组抵港，会对我们的工作有极大帮助。

我藉此机会感谢所有劳心劳力，在这段时间参与治疗新冠病人的机构和人员，当然包括承受极大压力的医管局员工。第二，在用药方面，很多谢几位临床教授不断提出一些意见。我们刚才所说，要加强医管局的病床数目和营运长者暂托中心，这方面很感谢私家医院、医疗机构、私家医生的配合，同时亦协助我们推动为长者接种疫苗，当然还有一些社福界的非政府机构和各间安老院舍在这段时间配合我们所有措施。

最后，我亦呼吁接种疫苗，请家人——若你有长者在院舍或在家——尽快安排他们接种疫苗。截至昨晚为止，70岁或以上的长者，第一剂疫苗接种率是71%，第二剂疫苗接种率是57%，换句话说，香港仍有接近280 000名70岁以上长者未接种疫苗，这情况不理想。我在此再次呼吁，所有爱锡自己家人，亦想保护香港小区、保护我们医院系统的人士，请安排你家中或院舍的长者接受疫苗接种。

我先请医管局行政总裁高拔升医生介绍治疗的情况，稍后陈局长会向大家交代我们已做的工作——在我们的抗疫工作推动中医药的应用。请高医生。

医院管理局行政总裁：感谢行政长官。各位朋友大家好，我在这里汇报过去一段时间，我们在治疗方面的一些发展及工作。正如刚才行政长官所言，过去数个星期我们增加了很多病床，藉着把一些一般病人转为照顾新冠病人的病床，现时已超过医管局整体本科病床的一半，超过11 000多张；另外亦转了一定数目的医院作为定点医院，照顾新型冠状病毒病的病人，特别主要是位于九龙中的伊利沙伯医院。藉着这些工作，我们基本上把需要入院，例如到我们急症室等各方面的新型冠状病毒病病人，我们都会安排收治。现在的整体数字，以今早来说，我们在医院内，包括亚洲国际博览馆（亚博馆）及北大屿山（医院）香港感染控制中心，有大约9 000多位病人在该处接受治疗。

（摘要）